



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 204 (13706). Четверг, 31 августа 1972 года. Цена 2 коп.

## КАЖДЫЙ ЧАС — УБОРКА УРОЖАЯ

В СОВЕРНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

## АКТИВНОСТЬ НАРАСТАЕТ

Сравниваем основные итоги соревнующихся Крапивинского и Ленинск-Кузнецкого районов (соответственно первая и вторая колонки):

Выполнение девятидневного задания по продаже государству (на 15 августа):	
молока	77,7 85,1
мяса	72,6 103,6
яиц	134,0 87,2
Надой молока на корову на 15 августа	
Процент выполнения задания	1616 1806
По заготовкам:	
сена	140,1 87,0
сеннажа	73,0 115,2
травяной муки	71,5 86,5

В ходе подготовки к пятидесятилетнему юбилею СССР хлеборобы и животноводы соревнующихся районов наращивают трудовые успехи. Активно проходит соревнование между районами.

В районных центрах оборудованы специальные стенды, на которых записаны обязательства и систематически показывается, как эти обязательства выполняются. Есть полная возможность сравнивать показатели соревнующихся районов. Кроме того, районные газеты из номера в номер информируют своих читателей о положении дел внутри района и у соседей, также приводятся для сравнения основные показатели. Стало хорошей традицией редакций газет раз в месяц публиковать обменные полосы, рассказывать о передовом опыте.

Оказание соревнования, повышение его действенности помогли обоим районам более успешно вести плановое производство и заготовку продуктов животноводства. Совхозы Крапивинского района за семь с половиной месяцев надолжили молока 1.616 килограммов на корову — на 50 килограммов больше, чем на эту дату прошлого года. Они превыполнили прошлогодний показатель по продаже молока государству на 6 процентов, мяса — на 20 процентов, яиц — почти в четыре раза.

Совхозы и колхозы Ленинск-Кузнецкого района за семь с половиной месяцев надолжили молока 1.806 килограммов — на 44 килограмма больше, чем за это время прошлого года, и продали его государству на 7 процентов больше, чем было на 15 августа прошлого

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 29 августа все хозяйства области заготовили сена и сеннажа 719.500 тонн, что составляет 102,8 процента к заданию. Травяной муки приготовлено 22.171 тонна — 73,5 процента к заданию. Силосные культуры убраны с площади 31.100 гектаров — 14,8 процента ко всей посевной площади этих культур. Силоса заложено 261.300 тонн.

Заготовка кормов продолжается 28 августа все хозяйства области сена и сеннажа прибавили 700 тонн, травяной муки — 178 тонн, силосной массы — 25.500 тонн. Таким образом, в отчетные сутки всех видов кормов было заготовлено 26.378 тонн. Это, конечно, немалый показатель. Необходимо использовать каждый погожий час для наращивания запасов сена, сеннажа и травяной муки.

На уборке зерновых в области положение дел в целом характеризуется такими основными показателями: скошено ячменя, гороха и озимой ржи в общей сложности 72.800 гектаров — 8,6 процента ко всей посевной площади зерновых культур в области. Обмолочены эти культуры с площади 4.843 гектара, или 6,7 процента к скошенному.

В прошлом году на эту дату хлеба было скошено 203.700 гектаров, обмолочены зерновые — 61.300 гектаров. Как видим, соотношение довольно тревожное.

На уборке зерновых и зернобобовых вынуждены идти хозяйства Ленинск-Кузнецкого района. Они скошили эти культуры на площади 10.900 гектаров, примерно 19 процентов от посевной площади. На втором месте — Юргинский район, где хлеба скошены на площади 6.400 га — около 15 процентов. Третье место занимают хозяйства Промышленновского района — 12,2 процента, на четвертом месте Беловский район — 11,6 процента.

Несмотря на низкие темпы косовицы, уже образовался разрыв между скошением и обмолотом хлебов. Он составляет 68.957 гектаров и продолжает увеличиваться, поскольку косовица идет значительно быстрее. Так, 28 августа в валки было срезано 11.000 гектаров зерновых, а обмолочено только 2.078 гектаров.

Зяби в области поднято 47.100 гектаров — почти вдвое меньше, прошлогоднего. За сутки прибавила обработку почвы составила лишь 1.000 гектаров.

## СОВЕЩАНИЕ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

29 августа в Красноярске состоялось краевое совещание партийно-хозяйственного актива. Его участники обсудили задачи красной партийной организации по успешному выполнению народнохозяйственного плана 1972 года. Большое внимание было уделено вопросам проведения уборки урожая, заготовок зерна и других продуктов сельского хозяйства.

На совещании актива с речью выступил тепло встреченный собравшимися Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Я. И. Брежнев. Доклад сделал первый секретарь крайкома партии тов. В. И. Долгих. В прениях выступили секретари горкомов и райкомов партии, руководители промышленных предприятий и совхозов края.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: начальник Нижнетуринской партии центральной геофизической экспедиции Владимир Фомич Ялов. Приходилось ему бывать в труднодоступных районах нашей области — на Каньме, в Горной Шории, на Кузнецком Алатау. Свои двадцать второй полевой сезон Владимир Фомич проводит в глухом далеком пейзаже.



Расширяется производство Кемеровского комбината шпальных тнаний. Все больше и больше выступает в строй тнаний станков в цехе № 1. Много здесь сделал опытный мастер наладки станков Виктор Григорьевич Зюев. Он приехал на комбинат из города Балашова. Виктор передает свой опыт и знания молодежи.

## В КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

В Москве 29 августа состоялось заседание комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Верховного Совета РСФСР. Обсуждался вопрос о выполнении плана строительства водопроводно-канализационных сооружений и систем газоснабжения за 1971 год и первое полугодие нынешнего года. Были заслушаны доклад министра жилищно-коммунального хозяйства

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

### О ХОДЕ РАБОТ ПО АВТОМАТИЗАЦИИ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ В ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Центральный Комитет партии по автоматизации технологических процессов в черной металлургии. В принятом постановлении отмечается, что за последние годы на предприятиях черной металлургии проделана определенная работа по освоению производства новым высокопроизводительным оборудованием, внедрению прогрессивной технологии, механизации и автоматизации производственных процессов. Все это способствовало дальнейшему развитию и повышению технического уровня этой важнейшей для народного хозяйства отрасли тяжелой индустрии, увеличению выплавки чугуна, стали, выпуска проката, расширению ассортимента металлопродукции, улучшению ее качества.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что Министерство черной металлургии СССР, Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, Министерство приборостроения, средств автоматизации и систем управления, Министерство электротехнической промышленности и Министерство строительных работ СССР еще слабо осуществляют работы по техническому перевооружению черной металлургии на основе комплексной автоматизации и механизации технологических процессов. Между министерствами нет должной согласованности в действиях, отсутствуют взаимная требовательность и ответственность за решение этой важной задачи.

Многие из введенных в эксплуатацию в прошлом году агрегатов не оснащены системами комплексной автоматизации с применением электронно-вычислительных машин, что снижает их эксплуатационные возможности. В черной металлургии медленно решается такая важная проблема, как освоение работы от тяжелого финансового труда. Остаются механизация и автоматизация вспомогательных работ, особенно операций отделки и упаковки готовой металлопродукции, транспортирования, погрузки и выгрузки материалов.

Серьезное отставание в автоматизации технологических процессов черной металлургии сдерживает осуществление задачи по качественному улучшению качества металла, что затрудняет существенное повышение эффективности применения металла в промышленности и строительстве, препятствует ускорению темпов роста производительности труда, ограничивает возможности быстрого освоения действующих и вновь вводимых в эксплуатацию объектов, более рационального использования имеющихся трудовых ресурсов.

Министерство черной металлургии СССР недостаточно проявляет организующую роль в проведении работ по автоматизации технологических процессов в отрасли. Намеченные им совместно с другими министерствами на текущие пятилетие объемы работ по автоматизации охватывают лишь небольшое число действующих агрегатов и не все вновь вводимые объекты. Прогрессивные и научно-исследовательские организации министерства нередко опаздывают с разработкой и выдачей технических заданий на проектирование и поставку комплексно-автоматизированного оборудования.

Минтяжмаш, Минприбор, Мининтентротехпром и Минмонтажспецстрой СССР справляются с возложенными на них задачами по созданию, изготовлению и комплектной поставке предприятий черной металлургии современного оборудования, видоизмененных систем автоматизации, необходимых средств механизации. Некоторые виды автоматизации имеют невысокий технический уровень.

Министерства не принимают необходимых мер по развитию научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций и повышению эффективности

их работы, недостаточности их специализации научных и инженерных сил, работающих над созданием средств автоматизации. Ими не организовано глубокое изучение и обобщение передового опыта в области автоматизации. В проектах на строительство новых объектов не всегда принимаются решения, отвечающие современным достижениям науки и техники.

Госплан СССР и Государственный комитет Совета Министров СССР по науке не оказывают должной помощи министерствам в решении вопросов комплексной автоматизации технологических процессов в черной металлургии, мало внимания уделяют этой важнейшей народнохозяйственной задаче. Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике не обеспечивает необходимой координации в проведении министерствами фундаментальных и перспективных исследований и разработок проблем комплексной автоматизации крупнейших агрегатов и цехов черной металлургии с использованием ЭВМ.

Центральный Комитет партии потребовал от коллегий Министерства черной металлургии СССР, Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, Министерства электротехнической промышленности, Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР и министров тов. Казачина, Жигалина, Руднева, Антонова и Якубовского устранить отмеченные недостатки, строго соблюдать установленные ЦК КПСС сроки и порядок организации и проведения работ по автоматизации. Предложено повысить ответственность отраслевых управлений и объединений министерств, предприятий и организаций за выполнение заданий по автоматизации предприятий черной металлургии, добиться, чтобы эта ведущая отрасль народного хозяйства в ближайшие годы вышла на передовые рубежи по уровню автоматизации и механизации технологических процессов, эффективности производства, производительности и условиям труда. Министры предприятий и организаций за выполнение заданий по автоматизации должны быть привлечены к персональной ответственности за дальнейшее преодоление достигнутого отставания в развитии автоматизации процессов металлургического производства.

В постановлении подчеркивается, что осуществление комплексной автоматизации технологических процессов является одним из решающих факторов успешного выполнения технико-экономических и социальных задач, поставленных XXIV съездом партии перед металлургической страной. Это направление сотрудничества производства должно постоянно находиться в центре внимания деятельности министерства, предприятий, научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро и их партийных организаций.

Министерство черной металлургии СССР предложено принять энергичные меры по более полному использованию имеющихся резервов и возможностей для своевременного ввода в действие производственных объектов, быстрого освоения мощностей всех действующих и вновь вводимых в эксплуатацию агрегатов, безусловного выполнения плановых заданий и обязательств по выпуску металлопродукции.

ЦК КПСС обязал Минтяжмаш, Минприбор, Мининтентротехпром и Минмонтажспецстрой СССР совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами уточнить намеченные объемы работ на текущем пятилетии по автоматизации технологических процессов в черной металлургии, имея в виду обеспечить оснащение новыми видами и реконструируемыми объектами в соответствии с пятилетним

планом по Министерству черной металлургии СССР. Принять оперативные меры по лучшему использованию имеющихся возможностей увеличения выпуска средств автоматизации для более полного удовлетворения потребностей в них этой отрасли. Определить законодически обоснованную программу комплексной автоматизации металлургических агрегатов и производств в соответствии с разработаемой перспективой развития отрасли. Обеспечить осуществление единой технической политики в области комплексной автоматизации технологических процессов в черной металлургии, объединить усилия ученых и конструкторов на создание комплексно-автоматизированных металлургических агрегатов большой единичной мощности, систем автоматизации технологических процессов подготовки рудного сырья, механизированных и автоматизированных поточных линий для заготовки заготовок, контроля качества металлопродукции и ее упаковки. Ускорить разработку высококачественных средств автоматизации и вычислительных машин для металлургических процессов.

Госплану СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике предложено больше уделять внимания вопросам комплексной автоматизации технологических процессов в промышленности и, в частности, в черной металлургии, систематически контролировать проведение этих работ. Совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами готовить и вносить в правительство предложения по увеличению выпуска средств автоматизации и вычислительной техники в объемах, необходимых для осуществления комплексной автоматизации металлургического производства.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР и Министерству черной металлургии СССР дано задание подготовить и внести в Совет Министров СССР предложения об увеличении выпуска специалистов по разработке и обслуживанию современных средств и систем комплексной автоматизации технологических процессов в металлургической и горнодобывающей промышленности.

ЦК КПСС обязал партийные комитеты Министерства черной металлургии СССР, Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, Министерства электротехнической промышленности и Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР обеспечить выполнение заданий по автоматизации аппаратуры министерств и правительства в области автоматизации процессов производства в черной металлургии, воспитывать сотрудников аппарата в духе нетерпимости к недостаткам в работе. Вопросы ускорения работ по автоматизации технологических процессов на предприятиях черной металлургии должны занять важное место в деятельности партийных комитетов министерств.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии усилить внимание к вопросам автоматизации технологических процессов в промышленности. Повысить уровень организаторской и идейно-политической работы партийных организаций предприятий, научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро по мобилизации рабочих, инженерно-технического персонала, ученых и конструкторов на своевременное и качественное осуществление механизации и автоматизации производственных объектов, создавать в коллективах обстановку высокой ответственности за выполнение этих заданий, имеющих важное значение в ускорении технического прогресса и повышении эффективности общественного производства.

высокой чести принадлежать к великой ленинской партии, об авангардной роли коммунистов, о партийной этике и т. д. Планируется предоставить слово молодым коммунистам, секретарям первичных и цеховых партийных организаций.

(Корр. «Кузбасса»).  
Г. Мысли.

Предлагают ветераны

Мысковский горком КПСС и редакция городской газеты «Шлях к победе» провели встречу с ветеранами партии. Они выслушали много интересных предложений, советов, замечаний в связи с подготовкой к предстоящему обмену партийных документов.

По предложению старых коммунистов редакция решила открыть на страницах газеты новую рубрику «Если ты коммунист...». Намечено публиковать под новой рубрикой зарисовки, статьи о

Московский горком КПСС и редакция городской газеты «Шлях к победе» провели встречу с ветеранами партии. Они выслушали много интересных предложений, советов, замечаний в связи с подготовкой к предстоящему обмену партийных документов.

По предложению старых коммунистов редакция решила открыть на страницах газеты новую рубрику «Если ты коммунист...». Намечено публиковать под новой рубрикой зарисовки, статьи о



МОСКВА. С января 1973 года станет выходить новая газета Центрального Комитета КПСС — «Советская культура».

Газета «Советская культура» будет освещать основные проблемы развития социалистической культуры — театр, кино, изобразительное, музыкальное и хореографическое искусство, телевидения и радио, кинопечатания, культуры быта, деятельности творческих союзов и культурно-просветительных учреждений, кинообслуживания.

содействовать развитию всех видов художественной самодельности, народных художественных промыслов и ремесел.

Издание газеты «Советская культура» возложено на издательство «Правда».

Газета будет выходить три раза в неделю, объемом восемь полос формата «Правды». Подписная плата на газету за год 7 руб. 80 коп., цена за экземпляр — 5 копеек.

ВЛАДИВОСТОК. Здесь, в Приморье, начались дни советской литературы, посвященные полустолетию юбилею СССР и 50-летию освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев. Во Владивостоке в связи с этим прибыла делегация Союза писателей СССР. Программа пребывания писателей в Приморье обширна. Состоится литературные вечера в городах Арсеньеве, Уссурий-

ске, Находке. Литераторы по-бывают в селе Чугуевка — посетят мемориальный музей А. А. Фадеева. Их ждут рабочие предприятия, на кораблях Краснознаменного Тихоокеанского флота. Группа литераторов выедет в легендарный Спасск, а также в сельскохозяйственные районы Приморья. Состоится праздник книги.

МИНСК. Белорусская столица радужно встретила студентов-строителей, прибывших из Уральской области Казахской ССР. Финишировал третий трудовой семестр-72. Трудиться ребята по-ударному. Молодежь белорусская на чужбине иностранцев основала свыше шести миллионов рублей капиталовложения.

ЛЕНИНГРАД. Цикл альбомов с работами художников

Российской Федерации выпущены в 50-летие образования СССР издательство «Художник РСФСР».

Изданы работы якутского графика Афанасия Мухоморова. Его литографированные вставки составили серию «Мой север» и «Гражданская война в Якутии». Портреты героев нашего времени, раскраски о Советской Карелии — таково содержание альбома художника из Петрозаводска Фольке Нимминена.

Людям нынешней Адыгеи послылся свой графический листы краснокоричневой, Георгий Шахбалян, а Харис Якулов запечатлел трудовые будни родной Татари. Красоту верховной земли, ее раздолье воспевают пейзажист Валентин Сидоров из Калининграда. Скоро выйдут альбомы, которые познаниям с творчеством художников Ленинграда, Иркутска, Перми и Астрахани, Уфы и Магадана.

КАЗАНЬ. В городе татарских нефтехимиков Нижнекамске государственная комиссия приняла в эксплуатацию молочный завод. Он будет перерабатывать 50 тонн молока в смену и выпускать продукцию более двадцати наименований. Больше трех четвертей ее поступит в торговую сеть в расфасованном виде. Наряду с традиционными продуктами — молоком, кефиром, катыком — изысканное молоко, творогом — предприятия ежедневно станут производить 2,5 тонны мороженого. Продукция будет направляться в Набережные Челны и другие города и рабочие поселки, расположенные в нижнем течении Камы.

В девятой пятилетке на развитие Татарской АССР государство наметило израсходовать 25 миллионов рублей.

(ТАСС).





